
 1 

7ο Γενικό Λύκειο Περιστερίου  
ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΪΟΥ - ΙΟΥΝΙΟΥ 2014 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:  

ΑΛΓΕΒΡΑ   

ΤΑΞΗ: Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ ΤΜΗΜΑ:  

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΜΑΘΗΤΗ:  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 5 / 6 / 2014 

ΕΠΙΤΗΡΗΤΕΣ: ………………………………………………………………….. 

                          ………………………………………………………………….. 

 

ΘΕΜΑ 1o  

Α. Έστω η εξίσωση 2αx βx γ 0+ + =  µε α,β, γ∈R , α 0≠  και διακρίνουσα 

2∆ = β 4αγ > 0− . Αν S είναι το άθροισµα των ριζών της και Ρ το γινόµενο των 

ριζών της, να αποδείξετε ότι: 
β

S =
α
−  και 

γ
P =

α
. 

Μονάδες 15 
B. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στην κόλλα 

αναφοράς σας τη λέξη "Σωστό" αν η πρόταση είναι σωστή και "Λάθος" αν η 

πρόταση είναι λανθασµένη, δίπλα στο γράµµα που αντιστοιχεί σε κάθε µία από 

τις προτάσεις: B1, B2, B3, B4 και B5. 

1. Ισχύει πάντα ότι Ρ(Α) = 1 – Ρ(Α΄),  

αν Α΄ είναι το συµπληρωµατικό ενδεχόµενο του ενδεχοµένου Α, ενός 

δειγµατικού χώρου Ω και Ρ(Α), Ρ(Α΄) είναι οι πιθανότητες των ενδεχοµένων 

Α, Α΄ αντίστοιχα. 

2. Για κάθε α,β, γ∈R  ισχύει πάντα ότι | α β | | α | | β |+ > + . 

3. Η εξίσωση 2αx βx γ 0+ + =  µε α,β, γ∈R , α 0≠  έχει µια διπλή ρίζα όταν η 

διακρίνουσά του είναι ίση µε 0. 

4. Αν 1 2 1 2α ,α ,β ,β ∈R , οι ευθείες µε εξισώσεις 1 1y = α x β+  και 2 2y = α x β+  

είναι παράλληλες όταν ισχύει 1 2α α≠ . 

5. Για τους θετικούς πραγµατικούς αριθµούς α, β ισχύει πάντα α β α β⋅ = ⋅ . 

Μονάδες 10 
 
 
ΘΕΜΑ 2o 
∆ίνεται πραγµατικός αριθµός x, για τον οποίο ισχύει d(x, 2) 1− < . 

Να δείξετε ότι:  

α) 3 x 1− < <− . 

Μονάδες 10 

β) 2x 4x 3 0+ + < . 

Μονάδες 15 
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ΘΕΜΑ 3o 

∆ίνεται η αριθµητική πρόοδος *
να , ν∈N  µε πρώτο όρο 1α = 1 και διαφορά ω = 1 . 

Έστω επίσης η συνάρτηση g µε g(x) = 2x 1, x ∈- R  και το σηµείο 3Α(κ,α ), κ ∈R  της 

γραφικής παράστασης της g. 

α) Να αποδείξετε ότι 3α = 3  και στη συνέχεια να βρείτε το κ. 

Μονάδες 8 

β) Να αποδείξετε ότι 
1 1

1
g(2) 1 g(2) 1

− =−
+ −

 . 

Μονάδες 8 

γ) Να λύσετε την εξίσωση  
| g(x) | 1 | g(x) | 3

3
2 3

− +
+ =  . 

Μονάδες 9 
 
 
ΘΕΜΑ 4o 

∆ίνεται η εξίσωση 2λx 2(λ 1)x + λ 2 = 0+ − −  (1) µε παράµετρο λ∈R . 

α) Να λύσετε την εξίσωση όταν λ = 0. 

Μονάδες 5 
β) Έστω λ 0≠ . 

i) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση (1) έχει ρίζες πραγµατικές και άνισες, τις οποίες 

στη συνέχεια να βρείτε. 

Μονάδες 10 

ii) Αν 1x 1=−  και 2

2
x 1

λ
=− +  είναι οι δύο ρίζες της εξίσωσης (1), να 

προσδιορίσετε τις τιµές του λ, για τις οποίες ισχύει 1 2| x x | 1− > . 

Μονάδες 10 
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ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΪΟΥ – ΙΟΥΝΙΟΥ 2012 – 2013 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΛΓΕΒΡΑΣ Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

 

ΘΕΜΑ 1o 
Α. Σχολικό βιβλίο σελίδα 90. 

B. Γ1. Σ, Γ2. Λ, Γ3. Σ, Γ4. Λ, Γ5. Σ. 

 

ΘΕΜΑ 2o 
α) d(x, 2) 1− <  � | x 2 | 1+ <  � 1 x 2 1− < + <  � 1 2 x 1 2− − < < −  � 

� 3 x 1− < <− . 

β) Το τριώνυµο 2x 4x 3+ +  έχει διακρίνουσα 24 4 1 3 16 12 4 0∆= − ⋅ ⋅ = − = >  και 

ρίζες 

4 2 2
1

4 4 4 2 2 2
x = =

4 2 62 2
3

2 2

− + − = =−− ± − ± =
− − − = =−

 και πίνακα προσήµου 

x2 + 4x + 3          +             – + 

x                   –3               –1 −∞ +∞

 
οπότε 3 x 1− < <−  � d(x, 2) 1− < , λόγω του (α) ερωτήµατος. 

 
ΘΕΜΑ 3o 

α) *
ν 1α = α + (ν 1)ω = 1+ (ν 1)1 = 1+ ν 1 = ν, ν∈- - - N . 

Για ν = 3, προκύπτει 3α = 3 . 

Συνεπώς το σηµείο Α είναι το Α(κ, 3). 

Το Α(κ, 3) είναι σηµείο της γραφικής παράστασης της συνάρτησης g αν:   

g(κ) = 3  � 2κ – 1 = 3 � 2κ = 4 � κ = 2. 

β) Έχουµε ότι g(2) = 2 2 1 = 3⋅ - , οπότε 

( )
( )( )

( )
( )( )

3 1 3 11 1 1 1

g(2) 1 g(2) 1 3 1 3 1 3 1 3 1 3 1 3 1

− +
− = − = −

+ − + − + − + −
 

2 2

3 1 3 1 3 1 3 1 2
1

3 1 23 1 3 1

− + − − − −
= − = = =−

−− −
. 

γ) 
| g(x) | 1 | g(x) | 3

3
2 3

− +
+ =  � 

| g(x) | 1 | g(x) | 3
6 6 6 3

2 3

− +
+ = ⋅  �  

� 3(| g(x) | 1) 2(| g(x) | 3) 18− + + =  � 3 | g(x) | 3 2 | g(x) | 6 18− + + =  � 

� 5 | g(x) | 15=  � | g(x) | 3=  � | 2x 1| 3− =  � 2x 1 3− =  ή 2x 1 3− =−  � 

� 2x 4=  ή 2x 2=−  � x 2=  ή x 1=− . 

 
ΘΕΜΑ 4o 
α) Για λ = 0, η εξίσωση (1) γίνεται: 

20 x 2(0 1)x + 0 2 = 0⋅ + − −  � 2x 2 = 0− −  � x = −1. 

β) i) To τριώνυµο 2λx 2(λ 1)x + λ 2+ − −  έχει διακρίνουσα 

2 2 2 2∆ = [2(λ 1)] 4λ(λ 2) = 4[(λ 1) λ(λ 2)] = 4(λ 2λ 1 λ + 2λ) = 4− − − − − − − + −  

και ρίζες  
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2(λ 1 1) 2(λ 2) λ 2

2(λ 1) 4 2(λ 1) 2 2λ 2λ λ
x = =

2(λ 1+1) 2λ2λ 2λ
1

2λ 2λ

− − − − − − + = =− − ± − − ± =
 − − − = =−

.  

ii) Αντικαθιστώντας στην 1 2| x x | 1− >  και για λ ≠ 0 (Ι) βρίσκουµε: 

2
1 1 1

λ

 − − − + >  
 � 

2
1 1 1

λ
− + − >  � 

2
1

λ
>  � 

| 2 |
1

| λ |
>  � | λ | 2<  �  

� 2 λ 2− < <  (ΙΙ). 

Συναληθεύοντας τις (Ι) και (ΙΙ) βρίσκουµε: λ ( 2,0) (0, 2)∈ − ∪ . 


